

— Feltékeny asszony elöl a börtönbe. Bajáról jelenti tudósítónk: *Olymasac* Ádám 32 éves hercegszántói borbélysegéd 38 községben szelhamoskodott. Mint budapesti nagykereskedő érkezett a községbe, biztos fellépéssel árúkészlet vagy eladó állatok felől érdeklődött, napokon át bérautón hordoztatta magát, naponta többször is beszélt telefonon Budapesttel. Amikor áldozataival megkötötte az üzletet és papíron megvásárolta a terményt vagy állatokat, valami mesével néhány száz pengőt csalt ki az eladóktól, azután megszökött. Rengőteljes csapatot be. Bácsalmáson 20.000 darab tojást vásárolt, csak-hogy Baranya megyéből éppen akkor befutott a körözés a csendőrségre. Így lefűltek. Mindent beismert és a 25 oldalas jegyzőkönyv felvétele után azzal a meglepő védekezéssel állott elő, hogy szándékosan akarta a börtönt, mert nem tud szabadulni feleségétől, aki tiltakozásával üldözi.

— Feltűnő események Debrecen világitási vállalatánál. Debrecenből jelenti tudósítónk: Debrecen városának legjelentékenyebb üzeme és egyúttal a vidék egyik legnagyobb vállalata, a városi világitási vállalat, az utóbbi időben szokatlanul sokat szerepel a nyilvánosság előtt. Sajtótámadások következtében rájáratási perek sorozata keletkezett, majd néhány tisztviselő ellen fegyelmi vizsgálat indult s egyeseket el is bocsátottak. A városnál titkosan kezelték az ügyet, azzal az indoklással, hogy a polgári perek folyamata alatt nem való nyilvánosság elé a kényes anyag. A múlt héten a törvényhatósági közgyűlés tagjainból alakult tizennégytagú bizottság elé vitte az egész ügyet Kölesy Sándor polgármester. Itt is bizalmasan kezelték az anyagot, közlést a nyilvánosság számára nem tettek. Ennek ellenére megállapítható, hogy a bizottság döntése alapján a polgármester azonnali hatállyal felmentette állásától *Baukóczy Alfréd igazgató-helyettes főkönyvelőt, a vállalat kereskedelmi vezetőjét, akinek állását egyévi határidőre fel is mondták azzal, hogy nyugellátásának kérdését annakidején a közgyűlés elé terjesztik. Ugyanígy hat hónapra felmondták Molnár Jenő főkönyvelőhelyettes és Erdei András osztályvezető állását is, több alkalmazottat pedig megrovásban részesítettek. Az et-bocsátott főtisztviselőket már helyettesítették. A városban nagy feltűnést keltett az ügy s úgy tudják, hogy nyári szabadsága után *Aberle Raymond igazgató sem tér vissza állásába. Az ügyben szereplő valamennyi főtisztviselő régen szolgálja a várost és munkájukkal mindig közmegegyezést érdemelték ki. Az intézkedéseket a közbeszélt felmondólevelek nem indokolják. Az érintett tisztviselők hír szerint bírósághoz fordulnak, ügyük tisztázását és teljes összegű nyugdíj megállapítását kérve.**

A város egyes villanynagyfogyasztó vállalatok ellen polgári peréket indított. Nemrég budapesti szakértő vizsgálta felül az áramtelepeket és a nagyobb fogyasztók áramberendezéseit. A vizsgálat megállapította, hogy néhány nagyvállalat árammérője a tényleges fogyasztásnál kevesebbet mér, ezek a szerkezetek tíz éve vannak használatban és így hír szerint a várost többszáz ezer pengő károsodás érte. A vállalatok azzal védekeznek, hogy az árammérőket a világitási vállalat szerelte fel, az ellenőrzés, nekik a hibáról nem volt tudomásuk.

A bonyolult ügy részleteiről sokat beszélnek Debrecenben és messze-menő fejleményeket várnak.

**SPANYOL**  
nyelvtanok — szótárak  
magántanulásra  
**SCHIDLOF**  
közismert rendszerű 10 füzetben  
Ara füze 6.—, kötve 8.—  
**Lingua zsebnyelvtan**  
Ara füze 2.—, kötve 2.80  
**Kéziszótár** mindkét kötet kötve 6.—  
Kapható Az Est könyvosztályában. Erzsébet körút 18-20



**TÓTH TIHAMÉR**  
egyetemi nyilv. reu-des tanár, akit a pápa olbiai címzetes püspökké és utódlási joggal Rott Nándor veszprémi püspök koadju-torává nevezett ki

— A dorogi bányászok megható eucha. sziklus ünnepe. A bányászvilág megható formában vett részt tegnap Dorogon az eucharisztikus világkongresszust befejező és a Szent István jubileumi évet megnyitó ünnepeken. Szénből épített esodálatos, harmincnégy méter szélességű és tizennyolc méter magasságú oltáron, amely bányatárnat ábrázol, volt a szentmise. Az ünnepegre elment Van Roey mehelmi érsek, Belgium primása, Hlond Agoston lengyel érsek, Serédi Jusztinián hercegszántói érsek, aki a bánya nevében *Chorin* Ferenc titkos tanácsos, elnökgazgató, latin nyelvű beszéddel üdvözölt, kiemelve, hogy a bányászok nehéz munkájuk közben is ragaszkodnak a hithez és a nemzet javára dolgoznak.

Chorin üdvözlésére Serédi Jusztinián hercegszántói érsek előbb latin, majd magyar nyelven válaszolt. A bányászoltártól a templomig 400 bányász állt fátylakkal és a sorfal között vitték az Oltárszentséget. Serédi hercegszántói érsek az oltár lépcsőjéről beszédet intézett a bányászokhoz, mire Schmidt Sándor bányafőtanasos mondott köszönetet. Felszólítására az egész bányásztereg térdeborult és fenhangon tette le szavai nyomán a fogadalmat, amelyben kérték, hogy az Úr emelje magához a bányásztársadalmat. A lengyel primás áldást osztott, majd a templomban visszatérve *Te Deum* volt.

— A fásori egyház jubileuma. A Budapest fásori gyülekezet (VII., Vilma királynő út 5-7.) június 12-én, vasárnap fogja ünnepelni temploma építésének 25 éves jubileumát. Reggel 8 órakor hálaadó ifjúsági istentiszteletet tartanak, 10 órakor hálaadó istentiszteletet. Utána presbiteri emlékgyűlés a templomban, majd az egyház nagy jötevőjének, *Laky Adólf* szobrának megkoszorúzása a templomudvarban, az egyház volt lelkipásztorának, *Kovács Emil* arképeinek leleplezése s az elhalt főgondnokok sírjainak megkoszorúzása. Délután 5 órai kezdettel hálaünnepély lesz, melyen neves református írók, ének- és zeneművészek is közreműködnek. Felkéri a fásori presbiterium mindazokat, akik a Fásorban konfirmáltak, hogy pünkösdi másodnapján 10 órakor jöjjenek el a jubileummal kapcsolatos konfirmációi fogadalmat megújító istentiszteletre.

— Holler Ferencné, hatgyermekes anya köszönete. Az Est május 19-iki számában riportot jelent meg Holler Ferenc gyármunkás feleségéről, aki nagy nyomora miatt hat gyermekével a Dunába akart ugrani. A cikk nyomán pénza-dományok érkeztek szerkesztőségünkbe a szerencsétlen házaspár megsegítésére. Holler Ferencné most hozzánk írt levelében hálásan megköszöni azoknak jóságát, akik rajta és családján megkönnyítették és enyhítették nyomorúságát.

# HODZSA ÉS HENLEIN MA FOLYTATJA TÁRGYALÁSÁIT

Prága, május 31  
(Az Est külön tudósítójától)

A községi képviselőtestületi választások második sorozatának vasárnapi nyugodt lezajlása és azoknak eredményeit illetékes tényezők felfogása szerint

alkalmas szilárd alapa nemzetiségi szabályzat körül most küszöbön álló tárgyalások számára

és ez fog irányt szabni

Hodzsa miniszterelnök és Henlein Konrad mára kitűzött megbeszélésének.

A politikai miniszterek tegnapi több órán át tartó tanácskozáson, amelyen a honvédelmi és a külügyminiszter is jelen volt, még egyszer behatóan megvitatották a nemzetiségi statutum

tervét s azzal kapcsolatosan főleg azoknak a követeléseknek részleteit, amelyeket Henlein felsorakoztatott, mikor első ízben tárgyalt Hodzsa miniszterelnökkel.

Ezeknek a megbeszéléseknek mára kitűzött folytatása a kívánt meg egyezéshez vezető úton általános felfogás szerint elsőrangú fontosságú, mert

ezzel lezárulnak az előkészítet megbeszélések

és szabadabbá válik az út a tulajdonképpeni érdemleges tárgyalásokra. Abban az esetben, ha ezek a tárgyalások a kívánt eredménnyel fognak járni, illetékes helyen remélik, hogy június 15-ig vagy esetleg 20-ig annyira előrehaladnak a közös munkálatok, hogy a tervezetet, amelyet így előkészítenek, már mint formális törvényjavaslatot nyújthatja be a csehszlovák kormány a parlamentben. (T)

## LONDON, TERVE:

### Svájci mintájú szövetségi állam legyen Csehszlovákia

Párizs, május 31

A csehszlovák kérdésben a francia külügyminisztériumból, közelálló sajtó úggy vétekedik, hogy

a feszültség újabb ismét enyhült.

A *Figaro* jelenti Londonból, hogy a német birodalmi kormány nem zárkóznék el azelől, ha a csehszlovák kérdésben nemzetközi tárgyalások kezdődnének, mert abban bízik, hogy a nyugati nagyhatalmak az eddiginél is erőteljesebben érvényesítenek befolyásukat Prágában a nemzetiségek érdekében. A *Figaro* szerint Londonban szerencsés megoldásnak tartanak, ha a csehszlovák köztársaság

svájci mintára szövetségi állammá

alakulna át. A lap olyan értesüléseket szerzett Berliuból, hogy a német birodalmi kormány nem ellenzi az angol javaslatot és kész beleegyezni, hogy angol megfigyelők járják be a szudétánemet területeket. (T)

Prága, május 31

A mai lapok részletesen, de megjegyzés nélkül közlik a nemzetvédelmi kiképzésről szóló törvény most kiadott végrehajtási utasítását. A végrehajtási utasítás gondoskodik a nemzetvédelmi kiképzésnek az iskolákban és az iskolákon kívül való bevezetéséről, diáktáborok létesítéséről és a légvédelmi tudnivalók elsajátításáról. A nemzetvédelmi kiképzés férfiakra és nőkre egyaránt kiterjed

és a hatodik életévtől a hatvanadik életévig tart. (MTI.)

### Prága engedményei

London, május 31

A *Times* párizsi levelezője szerint *Ossuski* párizsi cseh követ biztosította *Bonnet* francia külügyminisztert, hogy a prágai kormány kész a szudétánemeteknek minden engedményt megadni, amely Csehszlovákia szuverenitásával és függetlenségével összeegyeztethető, hajlandó békítő gesztusként a behívott tartalékosok számát csökkenteni és eltökélt szándéka, hogy még június folyamán teljes meg egyezést hoz létre.

Eredeti Japán filmbemutató:

# Szamurai leánya

Különleges filmcsemege.

Főszereplői:  
**Hayakawa és Hara**

**Rendkívüli kongresszusi híradó**

A káprázatos ünnepek, minden mozzanata filmen!

Kizárólag csak mi mutatjuk be!

# FORUM

Ma premier



A szerelem és gyűlölet regénye

373 oldal  
Ára: 4.80 pengő